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27 февруари 2009 г.  

Център за изследване на демокрацията  

 

10:00   Откриване 

Александър Стоянов, Директор по научната дейност, Център за 
изследване на демокрацията 

Г-жа Росица Борисова, Заместник-директор, Фондация “Фридрих 
Еберт”, България 

10:15   Сивата икономика в България: нови тенденции и методи на измерване 

Д-р Андрей Нончев, Заместник-управител на Витоша Рисърч  

Дискусия  

Доц. Валентин Гоев, Катедра “Статистика”, Университет за национално 
и световно стопанство  

Модератор: Руслан Стефанов, Координатор, Икономическа програма, 
Център за изследване на демокрацията 

12:30    Закриване  
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От 2000 г. насам Центърът за изследване на демокрацията прави системни проучвания 
на равнището и динамиката на скритата икономика в България. 

Настоящият семинар е поредната стъпка в този процес. Той има за цел да събере 
мнения и материали за бъдеща публикация по проблемите на скритата икономика, 
както и за бъдещи обществени дискусии.  

 

 
За скритата икономика  

Скритата икономика има толкова различни аспекти и значения, колкото и имена. Тя е 
известна също като “сива или черна”, “подземна”, “нелегална”, “неотчетена” и т.н. 
Неформалната икономика съществува навсякъде – не само в страните в преход и 
развиващите се страни, но също така и в страните-членки на ЕС и ОИСР. И въпреки че 
има различно въздействие във всяка една от тях, тя винаги показва съществуващите 
или бъдещите проблеми на обществото – частния аспект на икономиката – прекалено 
силната регулация, липса на адекватен контрол, неприемане на официалните правила, 
появяване на нови форми на бизнес и социални връзки и др. Неправилният подход и 
недостатъчното изследване на неформалната икономика могат да имат сериозни 
последствия за политическото, социалното и икономическо развитие на страната. 
Неформалната икономика не признава национални граници и може да прерасне в 
параван за криминална дейност. Дори се допуска, че неформалният сектор в страните-
кандидатки за ЕС е в по-голяма степен свързан с този в страните-членки на ЕС, 
отколкото официалната национална икономика. Следователно трябва да се извършват 
допълнителни изследвания и развият политики, които да помогнат на правителствата и 
обществото да разберат по-добре природата на неформалната икономика и степента на 
нейното развитие на национално и европейско равнище. 
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